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POLITIKAI és VEGYES TARTALMI' MEGYEI KÖZLÖNY.
Megjelenik helenkint háromszor: vasárnap, keddein lóiiven) és rsiilörlökön.

Hirdetések és elídizetések fölvétetnek egyes számok kaphatók helyben: Muzsik és Partlics könyv- és k<»- 
nyomdájában, Scliöti Adolf könyvkeiokedésében, Hay Sándor dohánytózsdéjében, valamint hirdetések s nyílttéri 
közlemények ugy a fővárosi mint a külföldi összes hirdetési irodákban. Egy száll! 10 ki'. (I'élives ő kr.)

I____________________
Szerkesztőségi iroda és 

kiadóhivatal: 
Sötét s csende -utcza sár 
kan. Hofeneder féle házban, 
hová minden a lap szellemi 
részét illető közlemény, az 
rfflti vetések és hirdetések I 

is küldendők

‘♦••dWUzaJI «im

Szerkesztővel értekezhetni: 
d e. II órától 12-ig és 

d. ii 3-tól 5 óráig

LAP ELLENÖRZ 0 BIZOTTSÁG
mábtojvfi kábbi. y H Z E M Z 6 GYULA. KOZMA L i 8 Z L 6.

Nagyvilágból.
— Egy szempillantás Európa sakktáblájára, 

ang 25.

A khinai viszály (’ourbet tenger
nagy legnagyobb valószínűséggel már 
ostromolja a fit cseni fegyvertárat, mely 
után Kormosa sziget s annak kőszénba
nyái foglaltatnak el A kínaiak nem 
akarják a 80’milliónyi hadisarczot meg
fizetni s a franczia nemzeti becsület mi
att vér fog folyni, még pedig sok vér.

A Horvát tartomány gyűlés, a majd
nem teljes számmal összegyűlt képvise
lők jelenlétében f hó 23-án tél 12 
órakor megnyittatott, a következő ki
rályi kézirat fölolvasásával :

„Mi, I- Ferencz József (lelkesült 
zsivió kiáltások) Isten kegyelméből stb. 
az összegyűlt főrendeknek^ stb. és nép
képviselőknek királyi üdvözletünket! 
Méltóságom stb. urnkgkedvell híveink ! 
Azon óhaj, hogy híveink alkotmányos 
működésüket Dalmát , Horvát-. és Szla- 
vonország azoretett királyságaink jólléte 
érdekében ismét megkezdjék, arra indí
tott bennünket, hogy nevezett királysá 
gok tartománygyülését f. évi jul 6-án 
kelt királyi leiratunkkal elhalasztott illé
seinek folytatására 1884 évi aug 23- 
ára az ország fővárosába. Zágrábba ösz- 
szehivjuk. Híveink munkálkodásának a 
legjobb sikert kivanva maradunk stb.**

Az ülés lefolyását nem zavarta 
semmi különös incidens. Mindé.i rendes 
szokás szerint ment végbe

Előkészületek a czár látogatásá
hoz Tolstoj főrendőrigazgató parancsá
ra a politikai vét-ég miatt rendőri fel
ügyelet alatt álló ö.-szes lengyeleket ki 
hallgatják Varsóban az iránt, vájjon 
vannak e rokonaik a vidéken, s a kik 
igennel felelnek, utasittatnuk, hogy szt pt. 
1 je előtt hagyják el Varsó:. Egyidejű
leg írásbeli nyilatkozatot kell adniuk, 
hogy egy hó lefolyása alatt vissza nem 
térnek, liánéin a részükre kijelölt he
lyeken maradnak. A rendelkezés ellen 
szegülóket a citadellába szállítják s ott 
elzárva fogják tartani.Országos hírek.

hu 23-An.

Aradi hadgyakorlatok. Aradra nagy 
szán, mai éri e/nek n katonai csapatok, .a 
város kön, vékán már eddig is mini egy 10.000 
katona van elszállásolva Minthogy ő felsége 
nindi útjának ezélia nőm közvetlen a város 
látogatása, hanem i :■ ö-zi hadgyakorlatok 
megtekintése, a felség környezetéből njánl- 
ták a törvényhatóságok ügyeimébe, hogy 
azuttal a király ö fel-éne csakis a közvetlen 
szomszédos nmniczipiumok küldöttségének 
megjelenését óhajtja.

A magyarországi községi és közjegyzők 
országos központi egyesülete folvó évi szept. 
17-én (I. e. 9 ómkor tartja Budapesten a 
megyeház nai'.vtermébsn évi rendes köz
gyűlését.

A kormány Ten.e-.váiott felsőbb leány
iskolát állít föl, melynek első osztálya szept.

közepén ing meg nyílni. A felsőbb leányis
kola hat évfolyamból vagy osztályból fog 
állaui s az osztályok a kővetkező, években 
egyenként lógnak megnyitni.

aug 21-én

A harmincezer forintos postalopás 
ügyében :•/ i kérdés, hogy a lopás követ
keztében iltilnt 30.000 irtot az osztrák, vsgy 
a magyar kincstár tartozik-e megtéríti m, 
még nini éld inb e, de a két posta igazga
tósán között i megtérítési kötelezettségre 
ii'-zve a tárgyalásokat, már legközelebb be 
túli fejezni, mert a pénz megtalálására vaj 
mi oekélv remény van.

Új zászlós urak A kiiály ö felsége 

atm. 9-én kelt kéziratában) Sz-ígyi'mv-Maricb 
Lászlót a főrendih./ elnökét, fötárnokír ester- 
ié. l’échi Manó grófot p-dig tőkamarásmes- 
t- rré nevez:'- ki

Hadgyakorlatok. Kassán 1J.000 ember 
van központo itva, aug II • ig dandár 
gyakorlatok folynak szept. első három nap 
j n pedig ha'osztály gyakorlatok fognak tar
tatni. Budapesten IV hadtest csapatai
nak tartalékos keton.ó tartják taktikai gya
korlataikat s aug. 26 ától .-zept. tí-áig had 
osztály gyakoi latokba mennek.Egyveleg.

Az öt eves pótlék. A német császár 
gasteini időzöm:*  alkalmával a vendégek kő 
zótt egy poi ez-sziléziai hivatalnok is volt, ki 
minden áron szerette volna magát három 
gyermekét a császár által észrevétellé. Egy

napon ez sikerült s a császár kérdé : ..Ez a 
családja ?“ Igen, fölség ; öt, tizenöt éve- 
esek, s ez az egyetlen öt éves pótlék, mit 
húsz évi hivataloskodásom alatt kaptam.'*  A 
császár mosolyogva szólt: „Mit mond ön I 
Ez kevés!" Emberünk reménykedve hallga
tott, a császár pedig folytató: Mórt ez idő 
alatt legalább ötször annyit, hozhatott volna 
össze!41 Elegáns tolvájbanda. Jól öltöz
ködő gavallér urak respublikát alakítottak s 
magukat, mérnököknek, gyógyszerészeknek 
adva ki. előkelő étkező termek s kávéházak- 
bán minden alkalmat megragadtak, hogy a 
szolgáló személyzet figyelmét saját zsebeik 
előnyére kizsákmányolják. Három „egyesületi 
tagot" a medgvesi rendőrség épen akkor 
ugrasztott szét, mikor az egyik kávéházban 
két hilliárd golyó eltüntetésén fáradoztak.
Nárai Jancsi et comp Savanyú Józsi utód
jának Nárai Jancsinak bandája nagyban ga 
rázdálkodik Vas. Zala és Veszprém megyé 
ben Sárainak „Üzlet társai**  Jercsák Gyű 
és Venzli Miska igaz nevén Horváth ’ 
hálv juhászok A pracsai v- 
jogban két regáljogos úri ember az . .m 
pagonyban nyulra vadászott Egy nyulra mind
ketten lőnek, de egyik sem talál, erre a 
közelben elsül egy fegy ver, s a nyúl ott ra
gad, s elő jö egy tót legény ki a nyulat le
lőtte. s azzal futni kezd. A vadászati jog 
bérlői követelték tőle a nyulat, de a bért 
nem fizető atvati csak tűt a jogtalan tulaj
donnal A vadászok háromszor rárivalnak : 
„állj meg, mert lelövünk“ de az csak tovább 
inai Erre az egyik vadász megtölti fegyve
rét sóval s rádurrant a vadorzóra, ki a prae.

A „Zombor és Vidéke" tárczáia-Futaki gróf Hadik Andris.
Bácsmegye volt örökös főispánja. *>  

1710 -1790

A Hadik család régi eredetű A XVL 
században Turócz vármegyében a Hadik csa 
Iád a protestáns egyháznak több jeles egy 
házfiakat adott. ( Vállas Nemz Encycl. 658 I.)

A Kaukázus hegyek mellett 1770. kö
rül bizonyos Hadik Zsiri élt, aki évenkint 
több ezer lovat adott el Oroszországnak, egv 
missionárus által rokon atyafiát gróf Hadik 
Andrást a generálist többször tisztelte. Te 
hát a nemzetség nem költözött volna ki égé 
-zen Ázsiából, csak eg ága. (Felső Magy. 
órai. Minerva 1825. IV. kötet )

Hadik András születőit 1710. okt 10 
én Kőszegen Apja Mihály huszárkapitány 
volt a Nádasdy ezredben és 111 Károly tói 
1720 bán czimeres nemesi levelet kapott. 
Anyja nemes Hardy Francziska Lucz.enburg 
bői való volt, kit korán elvesztett. Apja hú 
borúban sebet kapott és nyugdíjban élte vég 
napjait. (Nagy J.: „Magy. orsz családjai.“)

Egy istenfélő nagynénje, de különösen 
apja óhajtására a papi pályára készült és a 
jezsuitáknál tanult. Mások szót int a tinta! 
András jezsuita akart lenni, de apja ellen"/-

r,'.oOnUtit • I rt Ur«i«i ’ > > •
IJlIlm «>'.-in CjTíJlUu 

te. A 20 éves ifjú elhagyta a szülői házat 
és miután apja végkép levette róla kezét 
beállt 1730 bán Kolozsvárott a Ghvlánvi hu 
szárezredbe. majd onnan gróf Dessewffy ez
redébe ment á’ A középkori lovagokra em
lékeztető katona lett belőle A hétéves há
borúnak eevik legkimagaslóbb alakja ősmn 
gyár erényü, szeplőtlen hős. kortár»'i ma 
gasztalásának tárgya, kit Mária Theré/bi 
.leghübb lovagjának" nevezett. A nevezett 
királynő alatt nagv érdemeket szerzett a 
hareztéren. 35 évig szolgált. rászívott egv 
tőrök és három porosz háborúban

Mint fiatal kapitány 1738-ban Wallis 
Olivér vezérlete alatt részt vett a törökök 
ellőni háborúban, hol vitézségével nagv föl- 
tiínést keltett. 120 magyar huszárral betört 
Bolgárországba és az előcsapatot visszaverte. 
Majd visszajőve! loküldetett Boszniába, hol 
Radnik várát csekély 400 huszárjával be
vette és Orotzkánál 209 huszárral egv jóval 
nagyobb számú török sereget megvert és 
hadiszereket zsákmányul ejtette. (Nagy Iván: 
Magy. orsz. családjai i Itt ugyan Wallis és 
Neuperg fővezérek viszálya miatt teljesen ki 
nem zsákmányolhatta előnyös helyzetét, sőt 
élete is koczkán volt egv alkalommal. de 
tény, hogy igen vitézül, katonásan viselte 
magát (F. M M.)

1747 ben Eugen herczeg hadosztályá
hoz osztották be, ki őt Sziléziába küldte u 
magyar fölkelt nomesokkel mint őrnagyot Itt

is személyes vitézségének és tehetségének 
nem egy alkalommal fényes jel-t -olt- A? 
ellenségtől körülvett Nois/ váiábi |O<> . inb ■' 
az ellenség legnagyobb orőf.-s;.......... b <• i
bevezetett. A molovifzi nagv ni kőzet elő ■. 
napon Lem-hte >h • ■- ■ - (it'kaii u..
'•Ihmség közé ékelvén had’i'-f' t. az "V 
kettóoszlá.'it eszközli'- a legniigvolih veszé
lyek közt.

Midőn a poroszok Frnkfurtnál táboroz 
lak. Boi'ixzlón át 350 hu-záiiril váratlanül 
hihetetlen vakmerőséggel -íz ellenre csapott 

a fóhadcsapatnt megszalasztotta és egy 
egész porosz ezredet elfogott. Ezen hősies 
lettéért alezredes lett Ezen kitüntetést még 
jobban megérdeinlemlő csakhamar Beleznay 
ezredes alatt egy egész vasas ezredet két 
század karabélyossal levert több száz 
embert elfogott és két zászlót ejtett isákmá 
nyúl, melyet a királynőnek elküldött Bécsbe.

Részt vett a franczia háborúban. Bibe- 
rachnál a Rajnán átkelt seregével és Oppen- 
heimnál erős roham után az egész franczia 
lovasságot visszaverte. Németalföldön Ramil 
lies és Antwerpen mellett különös vitézséget 
tanúsított s már mint tábornok 5 ezer 
emberrel Berg és Zom várak ostrománál nem 
csak nz őrséget verte meg, Itanem elfogott 
47 tisztet 945 közlegényt és két ágyút ejtett 
zsákmányul. 1756-ban helyettes hadvezér! 
rangra lett emelve A 7 éves háborúban Göl 
niiznél Nádasdyval együtt II Frigyes liadve-

i-rét Winterfeld'd tönkre verte, » vezér a 
cs'jtulii'/"ii ha' ti, 'i* 1 II <■ egész porosz
h ■' eininisif\t- (l-'esuler
li . In. hte I 20 ki>..

A hu" i- u ."i I 757-ben ősz
' '...............I" *■  tdi <•: • • téz -f Baiitzen
I ii' írni, in - oi/.-'t arról, hogy
II I rigv< hadseregével Lurokriaból ki nem 
mozdulhat es. hogy így Brandenburgon át 
Berlini"- a u' nvitvi áll. elhatározta ma 
gát a ii Műtörténetben járatlan vakmerő vál
lalatra : hogy alig szambaveheto csekély se
regével Poroszország fővárosát Berlint meg
lepi. Parancsnoksága alatt álltak : három hu
szárezred, Bahochay es gróf Mittrovszky tá
bornokokkal. négy szazad dragonvos, három 
század magyar és horvát gyalogság báró 
Klecfeldés Sulkov.-zky he cég uzredoseic alatt. 
Két háromfontos, négy batfontos ágyúból 
Álló illeg alvinczi Nagy Manó pattantyús ka 
pit inv vezénylete alatt Hadik okt. 11-én 
indult Berlin el'en. L'jházy ezredes három 
szazad buszánál rontott Berlin felé, hol e 
támadásról mitsem tudtak. 14-én reggel az 
elővédnél beosztott Radvánszky főhadnagy 
jelenti Hadiknak, hogy a/ avant-gardoellen
séges lovasságra bukkant. Hadik ekkor há
rom oldalról támadta meg az ellent. Már 
egész, közel értek egymáshoz a csapatok, 
mikor észreveszi Hadik, hogy túlnyomó ellen 
nel áll szemben. Rögtön visszavonulást hivat 
az előrenyomuló h u s z á r o k n n k, kiknek,



(Ilit földhöz csapra fejtének megsózott ró:' é- 
hez knp és ordít. A két puskás az atyafit 
2 forinttal kiengesztelte, de a nyulat még 
sem hagyták ott. Logika. Budapesten egy 
szobaleány fölindulva panaszolja asszonyának 
hogy tisztogatás alkalmával a villával meg 
szúrta ujját. „Nagyon félek monda — hogy 
még gyuladásba jön az ujjam." „Már hogy 
lehetne az I — feleié a háziasszony. 
„Hátha paktonból volt kérem alássaii az a 
villa. . .Tiszta ezüst az, mint a többi
evőkészlet is.“ „Egészen bizonyos ebben 
asszonyom ? „Nyugodt lehetsz, bizonyos.- 
— A kővetkező napon a „megsérült* - szó 
balány az összes evökészlettel együtt búcsút i 
vott a kapufélfától.11 írek.

Kvassayne Kun Melanie asszony lapunk 
jeles tollú munkatársnője mint őszinte 
részvéttel halljuk pár nap óta súlyosan 
beteg. Állapotát környezete már oly aggasz
tónak tartotta, hogv Becsből hozattak orvost 
hozzá A család nagyszámú tisztelői bizonya 
ra megdöbbenéssel fogadják e szomorú hírt.

Országos vasárunk nem úgy sikerült 
amint szerettük volna. Minden t»kinlefben 
nem felelt meg a várakozásnak. Általános a 
panasz kivált az iparosok közt. A marha
üzlet igen lanyha volt, s ez annak tulajdo 
nitható, mert idegen vevők nem igen vettek, 
u helyiek szükségletei pedig fedezve voltak. 
Legjobban jártak a lókeres kedök, mert olc-ó 
pénzen jó lovakhoz juttottak. Gabona mind- 
ÖSS'-J 50—Go kocsi vásároltatott.

Uj lap. Hely beu okt. 1 töl fogva uj >z-ib 
lap Jog megindulni. Szerk. l’opovits Döme ügy
véd. Kiadó laptulajdonosok .Muzsik én Pui llicn 
könyv- és köiiyoitda tulajdonosuk.

Rudolf trónörökös o fensége Szándics 
Si lor újvidéki szerb főgymnasiutni tanárt, i 

iutén fölszólította, hogy az allula kiadandó 
unkában részt vegyem

Kinevezés A kir. pénzügy mii i-tér 
’ '’ilmos bajai III. o zt. adóhivatali el- 

. • ... ó becsei ír. adóhivatalhoz 111.
adótárnokká nevezte ki.
A bajai kereskedelmi iskolában a bei

ratások augusztus hó 28 31-en Jognak esz 
köz.oltetni. Azon tanulók, kik az első osz
tályba felvétetni óhajtanak, uz elemi iskola 
főbb tantárgyaiban való jáitasságukat fölvé
teli vizsgálat által tartoznak igazolni. — Az. 
iparos iskolában a beirata&ok szept. 1 —ló-

egy része azouual vissza is lóidul, de a túl 
nyomó nagy része nagy káromkodás közölt 
csak vágtat előre. Ekkor egy faragó István 
nevű öreg káplár a székely huszárezred ma 
sodik századából odaiuglat Hadik ele, .- 
mondá : „Nem oda Buda! generális uram, 
ha már idáig eljöttünk, a beikópateinek .><• 
megyünk vissza1* és ezzel kikapta a vi.- za- 
vonulót luvu liombii.i' s/ajaból a trombitát. 
Erre nagy zavar keletkezed. H tdikot i.-, <1 
hagyta a higgudl.......... | < ap
lovagol é- regi m>g.ai -z.on.is szeleid pár
viadalra hívja uz ellensége- vezeti.

Előtte tetem egy uut.-i leslalKutu po
rosz tlSZJ. kardj.iv.il ioVugtii'aii tiszteleg es 
bemutató magát ; „Gráf von . i Scliu.'-n- 
burg ! — „Hadik de I lila a - v-.t u vala.z 
és a kővetkező pillanatn.m Itrv.-en össze
csaptak e.- Schuleu.urg gmt . ha-,, iil
fejjel bukott le lovuroi egyik iib.ti.i u 
keugyelvasban megikadvan m go •.%!<■ odúit 
lova elrohant vele. Majd a liu.-z.uol. előtör 
tek, de midőn a magy.iiok kaidjui a s.im.s 
németek páncéljáról ■iti ...i.ik ..-
leugráltak lovaikioi, deiekon megragadván a 
nemeteket lovaikról .eene ''n . ujy szab 
daliák okét, a nehéz vaspánc an mozogni 
alig tudókat. A kellő pillanatban ütegeiké 
zik oda L'jkázy is • > az. ellen futassa! men
té meg életét. Marczianyi ; \asainnpl Újság 
1883. év 16 szí

(Folyt, kov.j

: fogunk eszközöl I ot n i; ezen ; kólóban t»’ 
1884 XVII t >. rtelmébeu minden ipa
ros köteles tanonczát behatni. Baján,
1884. aug. 21. Az. igazgatóság.

Szász Karoly rel. püspök múlt bet fo 
lyainán Újvidéken tartózkodván megszemlél 
te Újvidék nevezel." ségeit Többek közt a 
főgymnasiumot. annak bereudezósét, azután 
a szerb nőipárkiállitást.

Ifj. Konyovits István fiatal kereskedő 
tudatja velünk, hogy itthelvt bőrkereskedést 
nyit. Felhívjuk iparosaink figyelmét e ezégre. 

Az újvidéki szeib nőipat kiállítás ma 
fog ünnepélyesen berekos/letni.

Az újvidéki tanító gyüies alkalmából e 
hó 25-én hangverseny rendeztetett az Ölvö- 

alap és a tanítok árvaháza javára.

Meghívás A ..zentai tanügyet pártoló 
ifjúság" a zeni.ii közs. gytnmisi'im szegény 
sorsú tanulói javára I évi augusztus hó .Ili 

án a Vranics iLexa i féle vendéglőben zárt
körű t á ii c z v i g a 1 in a t rendez. Belépti 
díj személyenként 4(»kr. Felüllizetésak, te
kintettel a jótékony czélia. köszönettel fogad 
tatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

Betóres. Brkits Jórzó helybeli borbély 
lakásába ismeretlen lettesek vasárnap éjjel 
betörtek s onnan több éltékes holmit vittek 
el

Az újvidéki dalárda" választmánya, 
mint a nyilvános zeneiskola elnöksége ezen
nel közhírré teszi, hogy az 1881 Mö-ilíi tan 
évre a beiratások I. é. szeptember hó 1 töl 
kezdődnek, és 8 napon ár az egylet helyi 
ségébon délelőtt |0 12 óráig tartatnak. A
t ez. szülök és gondnokok egyben értesít 
tetnek, hogy az 1 frtnyi heiratási díjon kí
vül a havi 3 frt tanpénz előre lefizetendő.

Alföldi Kalauz-naptár 1885-re cz.ime 
alatt. Farkas Antal szegedi foreáliskolai ta
nár évkönyvet ad ki mely az eddigi ..sze 
uedi kalauzokénak tetemesen bővített foly
tatásában, a szokásos naptári részleteken ki 
vül Csongrád, Bács-Bodrogh. Torontói, Fsa 
nád vármegyék é*  ezek városainak teljes 
citu- és névtárát fogja tartalmazni. Ára 50 
kr. -

A zentai és újvidéki zsinagógában o 
felsége születésnapja alkalmából istenitiszte
letet tartatott. Az előbbiben Polliik Fülöp, 
az utóbbiban I >r. Siisz Igmitz főrabbi tartott 
hatásos magyar szónoklatot. Az újvidéki zsi
nagógában azonkivül az énekkar énekelt Imi 
monium kíséret mellett.

Az adaí III. kir. földműves iskolához 
következő újabb kinevezések történtek : Dr. 
Mahr István községi orvos, intézeti orvossá; 
Kiss Sándor petrovoszellói lakos s ugvanotta 
kertész intézeti kertészszé kineveztettek 

Hymen. Vuits Sándor zentai tanácsos 
eljegyezte Vuits Szvetozár adni ügyvéd leá 
ny.it Mariska k.-at.

A zentai kereskedők egv kereskedői 
e.;y<- illet alakit.is.ni fai.idoznilk.

Az alsó Bacs^aban r. I• vii;y()ll 
bizton t vi-z-rnyok rossz lábon áll mnk. A 
minap lekötök a verbászi határban két jóval 
loplak ••!. > az okét Oldö/ő bat.iroiökie lö
vői iöztek e -aklmgv szerencsére nim találtak. 
< ervenkaiol meg 30 zsák búzát e.'cuino.i 
ró/iiik. A csendőrség fiirke-zi okit, mégsem 
sík-lói a biizatolv; iok/tl eh-ipni.

Megjelent a Kuli Káody ..ii.., '
ke /lelt Kiállilá-i Lapok- 17 il; szama ko

í ha. 1 I 
kai i i-tli-x ion A bet- külföldi kitillilok 
csoportok szeiinl. A kiállított klsipali gőz I 
gáz i - vízi im.toiok teljes jegyzeke. - | 
lügyelet r 01 • zolpiílnt a kiállitá-on. Schnietei 
kiálllta-I Igazgató ekderje-zti- r. Kiállít .1 
Kió'iika: Az ipm tsurnok f ét fogatúnak ••l-ó 
leivezi-.-A Kehli l’nvillon é- a niagyai 
ipar keleti missziója. Külföldi országú-, kiül 
litusok hivatalos ■ pit kr/.-sei I-• li-.'K g!- i, k 
lám. Mit mindent tervez az ege-z-. gugv i 
osztály? I ülkék a liáziípiu kiállít isi csa k 
bán Szekelyhaz A nagy orgona. Külföldi 
kiállítások Elfogadót e bejelentelek : A X 
csoport: agyag- es üvegigar, a ,\\. csoport: 
loiiu-szovo-ipiir kiállít i vau...,*  'érint <> / 

szeálIBvn. Hirdetések. (Iluszlrácziók: 
Szekrénvmiiiták a X X\ . XVI és X\ll. 
csoportok szamára. Megrendelhető a Dautsch 
M. féle művészeti intézettnél (Budapest, bál 
vány utcza 12. sz. i leiévre 5 írtért.

Vidéki szülök figyelmébe. Miután 
szerkesztőségünknél több intelligens hi
vatalnoki család bejelentette, hogy az 
iskolai év megkezdésével hajlandók vol
nának tanulókat teljes ellátásra olcsó 
áron elfogadni, abban a helyzetben 
vagyunk; hogy a t. .szülök kívánságához 
képest oly családokat, mely éknél a tel 
jes ellátáson kívül a tanulók még külö
nös föliigy elet ben, esetleg zongora, he
gedű s francia-nyelv oktatásban része
sülnek s a tanári karral is érintkezésbe 
tevén magukat, az előmenetel iránt min
den időben tájékozást szereznek. Felhív
juk tehát a t vidéki szülőket, hogy e 
fönnebiekről tudomást venni szívesked
jenek.

Vasúti menetrend 1884. evi május 20 tol
S z e g e <1 > / e k I !■•'/.

Állomások

Szegedtől Eszékig 
Szegcdri'l indul 
llnrco*  
l'ali.s 
SzHlmdk i 
Rfljmok 
Miiitiis 
Z.omlmr 
Szt -Iván 
Szónta 
Gombos érkezik 
Erdíitlröl in<li l 
Dúlva
Urai.i-Szana. indii' 
Eszékre .-rki-zik

Eszéktől Szegedig 
Eszékről indul 
Drávn-Szarvas indul . 
Dúlva 
Erdődre érkezik 
Gombosról indul 
Szónta „ 
Szt.-Bún 
Zombor 
Militi.H 
H amok
Szabadka 
Palira 
Horgos 
Szeded érkezik

B il <1 a p i- - I • ii

Budapestről Újvidékig
Budapest indul 
Kis-lvörös indul . 
Szabadka indul

3.60 
*C. 81

0.40 
)o.6l

Csnntavér „ •9.32
Topolya 
Jvis-ll. gy. -r

• 10.03 
•10 32

230

Vi-rbáaz-Kiil. indul •10.f>8 3 29
ó-K.r ■ 11 22 ; 7 |
Kiszár* •11 14 1.15
l’jvidék érkezik •12 22

Újvidékről Budapestig
Újvidék indul . • 2 80 10.03
Kiszára •iu4 10.32
O-Kér ♦8.96 10 54
Verbáli Kul i.. -:t r.i 1 1 24
Kis-Hegyes *4 10 11 53
Topolya *4.46
Oantavér *r> i rí 12.51

1 rti.07
Ki*-K"J<>'  indul 7 51 1 23
Sz.gidr. ei'k.zik 10.

Gymnasiumi tanulók 
az iskolai év megkezdésé
vel teljes ellátásra előnyös 
fizetési feltételek mellett el- 
vállaltainak. Bővebbet e lap 
kiadóhivatala.

h E rovatban közlőitekért nemvállal felelöaé- 
*,t Szerk

Felelői szerkeaztő és kiadó-laptulajdonni ; 

MÜLLER GYULA.

Csirszka Konríid 
lúszer- es vaskoroskedésebon Bezdán 
• •an eg\

SEGÉD
L'lv>tefik. ajánlatok szintén hozzá in 
tézondók

Észrevétel \ >
i<|i> íru'im- A :i.iuK.il nni!ji-loit -z.ituok .i, oi. 
j.-ll ora-.it l/.lk eitni Óraiul ri-ggi Ii liorúm Gom. 
I'■'S <• u ■' 8. ■ .na! , kir -/all iluiuig. zlia.
JOZÚSI lÚrMSíig t . P ló mén.I széniéi'. Iiapilúlioz e-.il 

lakozik
Az ü/.ietigazgatóság.

Egy szó a hajápolás, .-’i ».■-
11 ' •' ■ ■
tr-röl. Ahb; ii a hely/, ’ . i \:i).iimk lu » >az 

r i
állói ké.-/i!i I' l; .. |, „ . I I , *|  , ||llt.s
i-pec/iuli-'.i 1.1 .0, l’H.k I , IU |,-| ... haj
l>eie„'< . ii i.i tudón án'u- i.-il. iii.ánva 
Ima.' u li líie.iló ludolii.di <>■ Jeiciilo.-vge lói n

I kir*  . . 1 i".
lé.iumm.é lett kitüll'<-'ve, nem ••iL.'.'ilu.'k ki 
teiv1 tiiplalin . i, '/.oli.lurit.ra ii.uu Mm 
it/l nagy, /.mm köszöntő • ulismeio okirati 
lu tiizonvilj.ik, a . Holmii.ir 111111“^\„|.i; •, (ml 

kopa>z .■ lu 
koipakep/ml. é> a haj fo/ülex- ellen*  S 
HiimlloüV a II lOiaiiti'iiu ni ibl.,1 ,.p f(,|.... 
- mognyugtuió|.ig hat uz nlcg'-aie. igen gvak 
1.0. haazmiliatotf a I ígjobb ikerrel az un lé- 
kezű tehet.'ég gyeu :ulé.-e > lőlujá.s ellen 
\eeul hadd emlit.'ük meg meg hogv a ,.Ro 
boi'Hiitiunr mim szak ill növusztő orösitő 
-/m. mint löb zőröson be van bizonyítva fd 

ü» érvénye itó magút Az gyedüli bobi 
/uiiyj-ol' cieifiiu nyékié tuiiuiszkoilo ?z< t

Mint érlosülllnk Grolich ur e vid élűn töb 
rendi bebizomnnyi raktárt állított fel. n hűl 
n Hoborantiuni uz eredeti áron (I írt 5(j hé 
I írtért) valódi minőségbeli kapható, és pc- 
dig . Gálié Emil gyóg zoróaznél Zomborbau, 
l’lausics G. gyógyszere znél Újvidéken, Tárczav 
I tv.in gyógyszerésznél Temesváron. Tahako- 
vits I. fodrásznál Aradon, Kovács Mihály 
gyógyszerésznél N ereken. Mólnál |, 
es .1. gyógy azei észnél Nagy várad, Kiss 1 
gyógyszerésznél II.M.-Vásárhely.

Nyilttér.*)
Egy megindító köszönőlevél. Bu 

dapest, június 24. 'risztéit, uram! A 
mindenható l'r Isten ezerszeresen fizes
se meg mind azt a jót. a mit ön velem 
tett ! Erős szívdobogáson), szédülésem, 
gyotnorgörcsöm mind eltűnt. A jobb idők
ben Tischer tanár húsz évig volt házi 
orvosom, de nem segíthetett rajtam, 
óul pedig a mindenható Isten küldte 
hozzám, azért egész lelkemböl buzgól- 
kodni fogok, hogy az ön nagybecsű lab
dacsait ajánljam mindenkinek, a mai idő 
ben úgy is igen sok a nyegleség, annyi
ra. hogy az emberek már nem hisznek 
másnak, csak ha magok megpróbálják 
Ha módomban volna, újságba tétetnem 
a nevem alatt, hogy aztán az embe
rek hozzám jönnének s tudakozódná
nak De én szegény s az egesz 
világtól, mindenkitől elhagyatott asszony 
vagyok, esakis^egv vigasztalót küldött 
hozzám a Mindenható Isten, az ön sváj- 
czi labdacsait, melvek szenvedéseimtől 
megszabadítottak Csókolom kezeit szám 
talanszor, s hálásan köszönöm mindazt a 
jót. a mit velem tett, s a mit csak 
imádságommal jutalmazhatok meg. Alá
zatos. hálás szolgálója, özvegy Mihulo- 
visch Anna Szegények háza, ajtószám 
ion

Brandt R gyógyszerész svájezi lab
dacsai dobozonkint 70 krjával minden 
magyarországi gyógyszertárban kaphatók. 
Gondosan inog kell nézni, hogy minden 
dobozon rajta van-e a fehér kereszt vö
rös mezőben s Brandt R. névaláírása.

A'

RCIC | specialista T;L-" BECSBEN. 
Margarethenstr 7 bazárban, 

titoktariús mollott : 

yummi- ea hdl hólyagol. . sak valódi pá
risit, tű. zatonkeiit 1. 2, 8, I forintért, 

legtfnomabbat ft írtért, 
legfinomabb párisi óvatossági szivacsok, 

tu< talonként 2, t és 4 frt 
Snspenseriumot I. ) 60, 2 ég :i frtérl 

darabját.

l’ováiibá minden egyéb 

egészségügyi különlegességet

Nyom. Muzsik és Partlicsnál Zomborban

kardj.iv.il
:i.iuK.il

